



# 考试作弊被老师批评就跳楼

## 宁波法院首次发布校园伤害案白皮书, 中小学生学习心理健康需重视

“六一”将至, 昨天宁波中院发布了一份关于校园伤害案件的白皮书。2010年至2014年5年间全市发生62起案件中, 常见的伤害主要有5种类型, 大多数都集中在小学和初中阶段, 其中学生自杀、自残现象尤应引起关注。

这是多年来, 宁波法院首次发布此主题的白皮书。

记者 胡珊 通讯员 贺磊 李萍辉

### 小伙伴之间的伤害事故最多

5年来才62起案件, 这个数字跟全市实际发生的校园伤害案件差距甚大。

造成这种现象的原因是, 虽然孩子在学校受了伤, 但考虑到今后的读书问题, 家长们大多不愿意就此跟学校“破脸”, 选择“和平解决”居多。因此大量的案件在校内或是教育行政部门主导的调解中, 已被解决掉, 真正进入诉讼的, 少之又少。

但从这62起案件, 依然能管中窥豹。

校园伤害以5种类型居多: 教育机构的场地、设施存在安全隐患; 被小伙伴欺负; 和小伙伴玩闹中不慎受伤; 在体育活动中受伤; 因教职人员的行为致害。其中又以第二、三、四类的伤害最为常见, 占纠纷总数的74.2%。

绝大多数的案件都发生在小学和初中阶段, 受害人的年龄多集中在7-16周岁。

年龄段呈现如此分布, 主要原因是相较于幼儿园和高中, 小学、初中的“人口密度较高”, 学生好动且活动范围较大, 肢体接触多, 特别是初中生, 因处于青春期发育阶段, 还有“好斗”的倾向, 他们的自控能力、自保意识均较差, 因此, 小学生及初中生的风险事故较多。

而幼儿园和高中生分别因为

老师配置比例高、学生的自控能力和风险意识强, 事故要少很多, 62起案件只有3起发生在幼儿园, 2起发生在高中。

### “上学”“放学后”成安全盲区

从伤害事故发生的时间和地点看, 大多数案件都发生在课间及活动课、体育课, 民工子弟学校发生的校园伤害案明显高于公立中小学, 甚至有个别民工子弟学校一年之内被数次告上法院。

此外, 值得家长们格外关注的是, 有一个特殊的时间段也是事故高峰期, 即学校规定的到校时间之前及学校规定的离校时间之后。

最近, 象山就发生一起类似案件。一名刚满6岁的小学生朱某上学比较积极, 家长把他送到学校后, 离上课还有一段时间, 这时班主任老师还未到岗, 于是朱某就和另一名同学到操场双杠上玩耍, 不慎从双杠上跌落, 导致10级伤残。

对此, 宁波中院未成年人案件综合审判庭庭长吴伟民称, 走读制中小学都会规定到校的“最后时限”。学生迟到即为违纪。学生提前到校是不可避免的客观事实。但若学生早于教师到岗时间到校, 或晚于教师离校时间离校, 则易出现安全管理的盲区, 学校和家应当加强这方面的安全教育。



漫画 章丽珍

### 自杀自残等心理健康需重视

白皮书中还披露了2起学生自杀、自残案件, 但因为考虑到对未成年人的保护, 并没有涉及案件发生在哪个校区。

一起案件的起因是, 一名初中女生放学后在教室打扫卫生, 其间和同学发生了打闹, 被老师看见。老师批评了女生几句后, 回了办公室。女生想不开, 随后从教室所在的三楼坠楼, 造成腰椎受损, 虽经治疗, 仍留下了后遗症。事后女生将学校告上法庭, 要求赔偿, 法院判决学校承担三成责任。

另一起案件中坠楼的也是一名初中生, 因为考试作弊被老师批评了, 之后他在放学后, 以物品遗漏为由, 从学校要了教室钥匙, 回到教室后坠楼, 头部严重受伤。

吴伟民说, 自杀自残现象频发所折射出来的当然不是单纯的校园安全管理问题, 而是复杂的社会问题。其中包括当前应试体制、家庭教育、青春期心理健康

等各方面因素。但从几起诉至法院的事故起因来看, 学校对学生的心理状况缺乏重视, 是不争的事实, 而且教师在批评教育学生时, 也应当挑选合适的时机, 并注意言辞。

### 相关链接 未成年人犯罪呈现低龄化趋势

2014年, 全市法院共审结一审未成年人刑事案件603件, 判决未成年犯804人。

未成年人犯罪继续呈低龄化趋势, 以2014年数据作分析, 576名失足少年的犯罪年龄在16-18周岁之间, 228名未成年人的犯罪年龄在14-16周岁之间。低年龄段未成年人犯罪人数比例由2013年的8.57%上升为2014年的28.35%。

这些失足少年绝大部分都是外地籍, 但值得庆幸的是, “同城待遇”理念在宁波得到了很好的落实, 2014年外地籍未成年人适用缓刑人数增长幅度大, 为2013年的近两倍。

## 省质监局 紧急召回5.8万件玩具

### 学步车滑行车占了大半

临近六一, 儿童玩具成了热门的商品。前天省质监局网站公布了14家生产企业的儿童玩具召回信息, 总量达到58080件。宁波市质监局专家建议, 购买童车、电动玩具、塑胶玩具、金属类玩具等六大类儿童玩具, 要认准3C标志。

“六一”儿童节前夕, 永康市元泰休闲用品厂、义乌市梦圆玩具有限公司等14家儿童玩具生产企业, 向浙江省质监局提交了主动召回计划, 决定对其生产的14批次共计58080件(辆)存在缺陷的儿童滑板车、学步车、木制玩具实施主动召回。据了解, 这是浙江有史以来召回玩具数量最多的一次。

此次召回的儿童玩具大部分是儿童学步车、滑板车和滑行车, 在被召回的14种产品中占了11种。召回企业名单中包括一家宁波企业。省质监局官网信息显示: 宁波溜溜童车有限公司生产的, 生产批次为2014.10.20的“米蓝图”牌儿童滑行车也在召回产品之列, 产品缺陷为铰链线间隙、活动部件间的间隙。

此次玩具产品召回的原因大部分和安全有关。比如好几款儿童车用于包装或玩具中的塑料袋或塑料薄膜厚度不够。玩具国家标准规定能将儿童头部套入的塑料袋平均厚度大于0.038毫米, 且所测的最薄厚度不应小于0.036毫米。若塑料袋的厚度不足, 儿童将头套入或覆盖于口鼻部时不容易揭下, 从而引发窒息甚至死亡的伤害发生。

还有不少儿童车的孔、间隙、机械装置的可触及性不合格。玩具国家标准规定供60个月以下儿童使用的玩具中, 任何厚度小于1.58毫米的刚性材料上的可触及的圆孔要大于等于6毫米, 由于滑板车的把立管一般是可调节的, 在把立管上打孔, 并采用弹簧销作为固定装置, 儿童在玩耍时可能会将手指伸入把立管的调节孔中, 因管壁较薄, 儿童手指可能在孔中被管壁割伤。

此外, 还有不少摇摇马、木玩具上有尖端, 还有可拆卸的小零件, 儿童玩耍时可能会将小零件吞食, 导致窒息死亡。

记者 孙美星



## 浙江民泰商业银行宁波分行招聘启事

浙江民泰商业银行创立于2006年8月18日, 是经中国银行业监督管理委员会批准, 具有独立法人资格的股份制商业银行。浙江民泰商业银行现有员工6000余人, 全行设有台州管理部及杭州、舟山、成都、宁波、上海、义乌、嘉兴、绍兴、温州、衢州、丽水(筹)等11家分行和116家支行(含筹), 在浙江、江苏、重庆、广州等地发起设立了9家民泰村镇银行。

民泰银行连续七年监管评级为二级, 已成为一家治理规范、经营灵活、内控有效、特色鲜明、服务和效益优良的现代商业银行, 自2010年连续4年跻身英国《银行家》杂志“全球银行1000强”。

宁波分行于2009年12月正式开业, 下设分行营业部、9门支行、慈溪支行、象山支行、北仑支行、海曙支行、余姚支行, 江北小微专业支行、镇海小微专业支行9个营业网点。

为适应快速发展需要, 诚聘以下岗位, 欢迎有志于金融事业的精英人士前来应聘!

### 招聘岗位及要求

#### 支行行长、副行长(行长助理)若干名

岗位要求: 45周岁(含)以下金融、经济类专业本科及以上学历; 7年以上银行工作经历, 3年以上相关岗位任职经历; 熟悉商业银行的主要业务、相关规定及当地金融环境; 有较好的市场拓展能力、风险控制意识及组织管理能力; 身体健康, 爱岗敬业, 廉洁自律, 具有良好的职业操守, 无不良行为记录; 客户资源丰富、业绩、能力特别优秀者, 条件可适当放宽。

工作地点: 应聘者工作意向地结合我行网点机构分布分配。

#### 分行市场管理部副总经理1名

岗位要求: 年龄45周岁(含)以下, 宁波本地户籍优先; 金融、经济类专业本科及以上学历; 6年以上银行从业经历, 2年以上银行相关岗位工作经验; 熟悉金融相关法律法规及政策, 具有较强的管理协调能力; 熟悉银行各项信贷业务、银行卡业务; 无不良行为记录。

#### 分行风险管理部总经理、副总经理若干名

岗位要求: 45周岁(含)以下金融、经济类专业本科及以上学历; 6年以上银行工作经历, 2年以上相关岗位任职经历; 熟悉国家经济金融政策及相关法律法规; 具备较强的风险判断、风险审查和风险管理能力, 有较强的综合分析、沟通协调及组织管理能力; 无不良行为记录。

#### 支行业务部负责人若干名

岗位要求: 40周岁以下, 大专及以上学历; 4年以上银行市场营销经验; 具有洞察市场和拓展市场的丰富经验, 有较强的风险控制、沟通协调和组织管理能力; 熟悉当地经济金融环境, 有丰富的客户资源; 无不良行为记录。

工作地点: 江北、象山、余姚

#### 客户经理若干名

岗位要求: 本科及以上学历, 财经类专业优先; 有较强的市场拓展、营销能力和丰富的客户资源; 了解国家经济、金融、产业和法律政策, 了解银行基本的金融产品知识和业务操作流程; 有较强的敬业精神、品行端正、无违法违规等不良记录; 同等条件下有相关从业经验或资源丰富者条件可适当放宽。

工作地点: 鄞州、余姚、余姚泗门、象山、北仑、江北、镇海

### 应聘方式

◆电子简历: 请登录浙江民泰商业银行官方网站(<http://www.mintai.com>), 进入右上角人才招聘中下载附件《浙江民泰商业银行社会或应聘应聘登记表》, 填写完成后, 以附件形式发送至邮箱mintainingbo@126.com。

◆纸质简历: 请将个人简历发送至浙江民泰商业银行宁波分行人力资源部, 信封上请注明应聘岗位及意向工作地点。

(地址: 宁波市鄞州区钱湖北路94号奥亚大厦, 邮编: 315000)

### 填写应聘登记表要求

- ◆发送邮件时请注明邮件主题及附件标题为“姓名+应聘岗位+意向工作地点”;
- ◆应聘者须填写我行的《浙江民泰商业银行应聘登记表》并发送到相应邮箱, 其它简历无效;
- ◆应聘人员须如实填写应聘登记表每项内容, 并对表格内容的真实性负责, 无法填写的项目应在该栏内填“无”, 表格照片栏中需插入证件彩照, 不完整表格视为无效表格;
- ◆有相应工作经历填写应聘起止年月, 中间间断者视为工作不连续。

### 面试安排

经初审合格者, 我行将通过短信通知面试时间, 应聘材料本行代为保密, 恕不退还。请保持电话畅通。